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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini saygılanmla arz ederim.
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Orhan Sümer

Adana Milletvekili

Öğrencilerin banşçıl protesto hakkının engellenmesi, disiplin tehdidiyle sindirilmeye

çalışılması ve öğretmen kıyımına karşı yükselen seslerin bastınimak istenmesi, hem eğitimdeki

demokratik ortamı hem de anayasal hakları ihlal eden bir tabloya işaret etmektedir.

Bu Bağlamda;

1. 2024-2025 eğitim öğretim yılında proje okulları kapsamında kaç öğretmenin görev yeri,

gerekçesiz şekilde değiştirildiği için kamuoyuna yansımıştır? Bu öğretmenlerden kaçı

hakkında daha önce disiplin işlemi veya soruşturma bulunmamaktadır?

2. Öğrencilerin söz konusu öğretmen atamalarını protesto etmek amacıyla gerçekleştirdiği

oturma eylemleri hakkında Bakanlığınızın bilgisi var mıdır? Bu eylemler sırasında

öğrencilere herhangi bir soruşturma açılmış mıdır?

3. Bazı okul idarecilerinin öğrencilere yönelik “disiplin cezası verilecek”, “veliyle

görüşülecek” gibi uyarılarla baskı kurduğu ve velilere SMS gönderdiği iddialan doğru

mudur? Bakanlığınız bu uygulamalardan haberdar mıdır? Bu mesajlann içeriği kim

tarafından belirlenmiştir?

4. Öğrencilerin barışçıl protesto haklarını kullandığı durumlarda okul idarelerinin “disiplin

tehdidini” bir baskı aracı olarak kullanması Bakanlığımzca onaylanmakta mıdır? Bu

uygulamalar, pedagojik ve anayasal açıdan nasıl değerlendirilmektedir?

5. Milli Eğitim Bakanlığı, proje okullarındaki öğretmen görevlendirmeleri konusunda

kamuoyunda oluşan “siyasal ve keyfi tasarruf’ algısım gidermek üzere herhangi bir

şeffaflık, izleme veya değerlendirme mekanizması kurmayı planlamakta mıdır?

6. Bakanlığınız öğrencilerin demokratik haklarını kullanmalarını güvence altına almak

için okul idarelerine yönelik bir uyarı ya da genelge yayımlamayı planlamakta mıdır?


